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§  253 KFKS-2022-01199 

Motion – Idrottsanläggning på Porsmossen 
Motion den 19 december 2022 av Gunnel Nyman Gräff och Johanna Kvist m.fl. (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 
 
Kommunfullmäktige noterar att kommunstyrelsen den 12 juni 2023 uppdrog åt 
stadsledningskontoret att gå vidare med alternativ till fler fotbollsplaner i Nacka. I det  
uppdraget ingick att genomföra en ny lokaliseringsutredning för kommunens snöhantering 
på Porsmossen och parallellt utreda förutsättningar för att snötippen kan vara kvar jämte 
en ny 11-spelarplan. Förslag på annan lokalisering för snöupplag ska redovisas till 
kommunstyrelsen i slutet av 2023. Kommunfullmäktige noterar att arbete enligt förslagen i 
motionen därmed redan pågår. Motionen är därmed färdigbehandlad 
 

Sammanfattning av ärendet 
I motionen yrkas att Nacka kommun återupptar planerna på att förlägga minst en 11-
spelarplan på Porsmossen, att kommunen utreder om det går att förlägga ytterligare 
idrottsaktiviteter i detta område, att kommunen undersöker nya platser för sortering av 
schaktmassor, snöupplag samt lagring och flisning av ris och alternativt utreder om 
sortering av schaktmassor, snöupplag samt lagring och flisning av ris kan samordnas i 
anslutning till fotbollsplaner/idrottsanläggning på Porsmossen. 
 
Bedömningen är att arbete enligt förslagen i motionen redan pågår. Kommunstyrelsen 
beslutade 12 juni 2023 att uppdra åt stadsledningskontoret att gå vidare med alternativ till 
fler fotbollsplaner i Nacka. I det ärendet ingick att genomföra ny lokaliseringsutredning för 
kommunens snöhantering på Porsmossen och parallellt utreda förutsättningar för att 
snötippen kan vara kvar jämte en ny 11-spelarplan. Förslag på annan lokalisering för 
snöupplag ska redovisas till kommunstyrelsen i slutet av 2023. Motionen är därmed 
färdigbehandlad. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 29 augusti 2023 § 100 
Tjänsteskrivelse från juridik- och kanslistaben daterade den 17 augusti 2023 
Bilaga 1 Motionen 
Bilaga 2 Protokollsutdrag fritidsnämnden, 2023-03-29, § 12. 
Bilaga 3 Protokollsutdrag natur- och trafiknämnden, 2023-03-21, § 43 
Bilaga 4 Karta över upplag på Porsmossen 
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Bilaga 5 Protokollsutdrag kommunstyrelsen, 2023-06-12, § 234 

Yrkanden 
Gunnel Nyman Gräff (S) yrkade, med instämmande av Desha Svenneborg (MP), Tomas 
Ottosson (V) och Mikael Carlsson (NL), bifall till förslagen i motionen. 
 
Karin Teljstedt (KD) yrkade bifall till förslaget från arbetsutskottet.   

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut – arbetsutskottets förslag 
förslaget och förslaget från Gunnel Nyman Gräff (S). 
 
Ordföranden ställde förslagen mot varandra, och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i 
enlighet med arbetsutskottets förslag.  

Reservationer 
Gunnel Nyman Gräff reserverade sig mot beslutet för Socialdemokraterna. 

Protokollsanteckningar 
Mats Gerdau lät anteckna följande till protokollet för Moderaterna:  
”Vi har redan bestämt att vi vill ha fotbollsplaner på Porsmossen och arbetet för att 
åstadkomma detta pågår nu. Som vanligt är socialdemokraterna lite sena på bollen. För 
övrigt vill vi påminna om att samma socialdemokrater för några år sedan motionerade om 
bygga flerfamiljshus med hyresrätter på Porsmossen. Det var tur att vi sa nej till dem då.” 
 
Karin Teljstedt lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna:  
”Tack vare det initiativ vi drev i kommunstyrelsen tidigare i år har frågan om fler 
fotbollsplaner tagit fart. Den politiska viljan är tydlig och berörda nämnder ska arbeta med 
att utreda förutsättningarna på ett flertal platser i Nacka. Porsmossen är en av de platser vi 
ser som både fullt möjlig och lämplig plats för fotbollsplan/er. Vi ser fram emot att vi nu 
snabbt går till botten med att lösa frågan om alternativ yta för snöupplag, fyllnadsmassor 
och ris från skogsröjning så att vi snarast möjligt kan tillskapa mer kapacitet för 
fotbollsspelande barn och unga.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
”Vänsterpartiet är positiva till Socialdemokraternas motion om en idrottsanläggning på 
Porsmossen. Behovet av fler idrottsanläggningar är stort i Nacka och arbetet med att 
tillgängliggöra fler idrottsytor är eftersatt i kommunen. Porsmossen är ett bra alternativ till 
en idrottsyta och det är en rimlig placering för en 11-manna fotbollsplan, något som skulle 
underlätta för många fotbollsföreningar som påverkas av plan bristen. Marken vid 
Porsmossen är ianspråktagen och inte en naturmark som Ramsmora, därför ser 
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Vänsterpartiet det som bättre att gå vidare med en adekvat planering för att göra det 
möjligt med fotbollsplaner på Porsmossen än att förstöra de höga naturvärdena som finns i 
Ramsmora.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”Miljöpartiet är positiv till en utveckling av Porsmossen för idrott. Som vi ser det är det 
bättre markanvändning att planera fotbollsplaner här än på Ramsmoras ängsmark med 
höga naturvärden. Vi förutsätter att kommunen tittar på andra platser för upplag respektive 
förvaring av snö, om möjligt även i samverkan med Värmdö. Tidigare fanns planer på 
gemensam återvinningscentral i Kil och kanske kan en lösning vara att titta på lösningar på 
den platsen. Allteftersom den fastighetsnära insamlingen rullas ut i Nacka kan möjligen 
också ytor frigöras på de befintliga återvinningsstationerna, något vi tycker kommunen ska 
beakta. Dessa platser är dels lokala, dels utspridda över hela kommunen.” 
 
- - - - - 

  


